

۱۵۱ - اخبار احمدیہ

۱۶ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے اپنے بھروسے والے بھائی کے ساتھ ایک وفد کے ساتھ اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجنبیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دراز عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-

— محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو ایک دو دن بیمار سے آرام ملے اور دیگر عوارضات میں افادہ عموماً ہوتا رہا۔ لیکن کل سے پھر ہلکا سا بخار ہو گیا ہے۔

تفسیر اور گلے کی تکلیف بھی ابھی جاری ہے۔ گو نسبتاً حالت بہتر ہے۔

اجنبیہ صحت کا ملکہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں :-

عزیز مرزا منظر احمدیہ کے لئے

— دعا کی تحریک —

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —

عزیز منظر احمدیہ کے لئے دعا کی تحریک

یورپ اور امریکہ کے لیے سفر پر روانہ

ہو رہے ہیں۔ ابتدائی ٹریڈنگ اور رخصت

کا ہے۔ جس میں وہ کچھ کمزور اور مرنے

موتورہ کی نجات کا بھی ارادہ رکھتے

ہیں۔ اور اس کے بعد عزیز منظر احمدیہ

کے لئے حکومت پاکستان کی ہدایت کے تحت

امریکہ میں حکم نامہ ٹریڈنگ لینے کے لئے

وہ یورپ کے مختلف شہروں میں سفر

ہوئے جائیں گے۔ روایتی انداز میں

سے ۱۶ اگست کو امریکہ پہنچنے سے پہلے

کوہوئی۔ اجنبیہ کام سے درخواست

ہے۔ کہ وہ ہر دو روز ہریانہ کی خریداری

کا کام اور باہر آمد کیلئے درود

دل سے دعا فرمائیں۔ اور انہیں ہر

اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اس سے

قبل عزیز منظر احمدیہ کے مدد بخانی

بھی باہر گئے ہوتے ہیں۔ جن میں سے

ایک خدمت سلسلہ کے لئے بھیجا گیا ہے

ان کے لئے بھی دعا فرمائی جائے۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء

علاسلام خاک مرزا بشیر احمد

حال دارالہند

پاکستان کی خارجہ پالیسی کی حمایت

منظر آباد - ۱۶ اگست - آزاد کشمیر کے

ایک سابق وزیر خواجہ غلام محمد نے کل رات

ریڈیو سے ایک نشری تقریر کرتے ہوئے

پاکستان کی موجودہ خارجہ پالیسی کی حمایت

کی اور سرسید سہ ماہی کو نئے لکھنے کا کیا ہے

دورہ پر مزاحیہ بحثیں کیا ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَسَا اَنْ یَّبْعَثَ رَبُّكَ مَعَا مُحَمَّدًا

الفضل

جمہوریت

روزنامہ

تیسرا سالہ ۱۳۲۲ھ

شعبہ اخباری

نی پریس چارٹر

جلد ۲۱، نمبر ۱۱، اظہارِ حق، ۱۳ اگست، ۱۹۵۶ء، نمبر ۱۹۲

عمان کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے منگل کو سلامتی کونسل کا اجلاس

نیویارک، ۱۶ اگست - اقوام متحدہ کے ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ عمان کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے اس ماہ کی بیس تاریخ کو منگل کے روز سلامتی کونسل کا اجلاس ہو گا۔ یہ اجلاس دس عرب ملکوں کی اس درخواست پر ہو رہا ہے۔ جس میں انہوں نے عمان کی حالیہ بغاوت

اور برطانیہ کی فوجی کارروائیوں کے نتیجے میں پیدا شدہ صورت حال پر سلامتی کونسل کو متوجہ کیا تھا۔ اور کہا تھا کہ چونکہ برطانیہ نے جارحانہ کارروائی کی ہے اس لئے سلامتی کونسل اس مسئلہ پر غور کرے۔

جن دن ملکوں نے یہ درخواست دی تھی۔ ان میں مصر، سعودی عرب، لبنان، مراکش، لیبیا اور یونٹس شامل ہیں۔ یونٹس کے وزیر اعظم جیب جوردیبہ نے ایک بیان

دیا کہ (باقی صفحہ پر)

مشرقی پاکستان سینیٹ کی تشکیل کا اجلاس

دھاکہ، ۱۶ اگست - کل یہاں مشرقی پاکستان میں سیلاب کی روک تھام کے

لیشن کا اجلاس ہوا ہے جس میں سیلاب میں سیلاب کی متوقع صورت حال کے پیش نظر احتیاطی تدابیر پر غور

کیا جائے گا۔

اسلام آباد میں دفعہ ۲۴ کا نفاذ

نئی دہلی، ۱۶ اگست - بریتانوی سے آئے اطلاعات منظر ہیں کہ پچھلے منگل

سے اسلام آباد میں دفعہ ۲۴ نافذ کر دی گئی ہے۔ یاد رہے کہ بخشی غلام محمد کے سریف مشرف غلام محمد صادق شام کو ایک عام جلسہ سے خطاب کرنے والے تھے۔

وہ طلبہ کی گنجائش رکھ گئی ہے۔ کالج کا کورس ۲۴ ماہ ہوگا۔ جس میں عطا دل اور سندھیا نئے طلبوں کو تعلیم دینے کا انتظام ہوگا۔

ملایا کی مجلس آئین ساز نے ملایا کے نئے دستور

برطانیہ کے ساتھ سمجھوتے کی منظوری دینا

سنگاپور، ۱۶ اگست - ملایا کی مجلس آئین ساز نے متفقہ طور پر ملک کے دستور اور برطانیہ کے ساتھ سمجھوتے کی منظوری دے دی ہے۔ مجلس آئین ساز

کی اس منظوری سے ۱۳ اگست کو ملایا کی آزادی کی راہ ہموار ہوئی ہے۔ ملایا کے وزیر اعظم تھو کو بعد از ان کے کہا ہے کہ نئے آئین کو قابل عمل دستاویز کی حیثیت سے مناسبت طور پر آزایا جائے گا۔

انہوں نے کہا ملایا کے نئے دستور میں تقریر اور جلسوں پر جو توہم پابندیاں تھیں گئی ہیں۔ ان کا مقصد صرف اور صرف یہ ہے کہ ملک کو تخریبی کارروائیوں کا مقابلہ کرنے میں مدد ملے۔ ملایا کے آئینی

کیشن میں پاکستان کے نائب صدر جنرل عبدالحمید نے جو تخریبی پیش کی تھی۔ کہ ملایا کے آئین کو نئے دستور سے نئے الفاظ میں جامع طور پر مرتب کیا جائے۔ وزیر اعظم نے اس کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس

جو تخریبی صورت حال کی جلنے کا رتا کہ آئین کی تشریح و تفسیر میں کوئی قسم کا تشکیک و شبہ نہ ہو :-

حمید آباد میں طبیہ کالج

جدو آباد، ۱۶ اگست - یوم آزادی کی تقریب پر یہاں ایک طبیہ کالج کے قیام کا اعلان کیا گیا ہے۔ جس میں ۲۰۰

خاص نظریہ پر قائم ہوا ہے۔ اور اس پر قائم رہے گا۔

سعودی امریکن ریڈیو سٹیشن نے صیاد اسلام پبلسٹیوں میں طبع کر کے ڈاکٹر افضل ربیع سے شائع کی

ایس ڈی سٹیٹو۔ روکشن دین تحریر ہے۔ اے۔ ایل۔ بی

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۵۷ء

شیعہ سنی فسادات

گذشتہ عاشرہ پر مغرب پاکستان کے مختلف مقامات پر شیعہ سنی مخالفت برپا ہوئی۔ یہ فسادات معمول نہیں تھے بلکہ اکثر مقامات پر سخت خون ریزی ہوئی ہے۔ چنانچہ یہاں ہم صرف ایک خبر نقل کرتے ہیں تاکہ اندازہ ہو سکے کہ مختلف مقامات پر جو فسادات ہوئے ہیں ان سے کتنا نقصان چاہا دیا گیا ہے۔ یہ خبر ہم روزنامہ آفاق سے نقل کر رہے ہیں۔

واقعہات یوں بیان کئے جاتے ہیں کہ رام پور میں تقریباً دو ہفتے پہلے اور اہل سنت بھی مسجد میں لڑائی پیکر نصب کر کے تقریر کر رہے تھے دوسرے فریق نے مسجد کی طرف بڑھنا شروع کر دیا مسجد سے بھی لوگ میدان میں نکل آئے جنہوں نے ایک دوسرے پر پتھر پھینکنے شروع کر دیے اس موقع پر بہار کے تین خاں بھی لگے

ہیں ان دنوں آفاق ۱۱ اگست (۱) اس آواز کے خبر سے ایسے فسادات کی کم از کم ایک دو چھ واضح ہے۔ یعنی جب ایک فرقہ کوئی جگہ وغیرہ کرتا ہے تو دوسرا فرقہ بھی عین وہیں اپنا جگہ منعقد کر دیتا ہے ہمارے ہاں علم حضرت کا یہ طریق کار اکثر ایسے واقعات کا موجب بنتا ہے۔ عاشرہ کا مذہب یقیناً شیعوں کا خاص دن ہے اور چونکہ یہ ان کے نئے نام کا دن ہوتا ہے اس دوران کے جذبات بے حد بھڑکے ہوئے ہوتے ہیں اہل سنت و جماعت کا اسی دن کو اور اسی مقام کو عداوت اپنی تبلیغ اور اظہار عقیدہ کے لئے منتخب کرنا کسی اچھی سپرٹ کا مظہر نہیں ہے۔ بلکہ ایسی صورت میں فسادات کا ہونا یقینی ہے۔ ہمیں اہل سنت کے عقائد کے ساتھ اتفاق ہے مبین اللہ تعالیٰ فادو یقیناً پسند نہیں کرتا اس لئے جس کام کے یقیناً فساد پیدا ہونے کا خطو ہو وہ قطعاً اسلامی خدمت نہیں کہلا سکتا۔

دو بدو اور جنگ و جدل سے عقائد خراب کئے بھی میسر ہوں کبھی نہیں پھیل سکتے بلکہ روک پیدا ہوتی ہے اور ملک و قوم دنیا میں الگ بدنام ہوتے ہیں۔ اس ضمن میں راجہ غنیمت علی خاں اپنے ایک بیان میں ٹھیک کہا ہے کہ اس قسم کے فاسد گوارا واقعات

ایک سرکاری اعلان کے مطابق ہندوؤں میں شیعہ سنی فساد کے بعد سے اب تک چار لاکھ لاکھ لاکھ (پانچ) افراد ہلاک ہوئے اور ۷۰ لاکھ افراد کے جا چکے ہیں۔ شدید مجروح ہوئے لوگ افراد میں ایک ہاتھوں اور اس کا شہر ہلال ہیں۔ مشتمل ہجوم نے ان کے گھر کا دروازہ توڑ کر انہیں مجروح کیا تھا اور ان کا گھر لٹنے کے بدلے تباہ کر دیا تھا۔ اچھوتوں میں شیعہ سنی ہر دو فرقوں کے کاروباری لوگوں نے کل ہڑتال کر رکھی ہے اور اسے آج چوتھان ہے۔ ان لوگوں کا مطالبہ ہے کہ ان کے دیہاتوں کو دیا گیا جائے۔ روزنامہ آفاق ۱۱ اگست اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ دوسرے مقامات مثلاً کوئی لوہان سیکورٹی جنڈ تحصیل پنڈی گھیب و غیرہ میں کیا کچھ ہوا ہے۔ جنڈ تحصیل پنڈی گھیب کے واقعہ کا طرز بھی روزنامہ آفاق سے بیان نقل کیا جاتی ہے۔

”محرم الحرام کے موقع پر جنڈ تحصیل پنڈی گھیب میں شیعہ سنی عقائد پر لگائی گئی تھی جس کے نتیجے میں دس افراد زخمی ہوئے ہیں

سے ہر دن ملک پاکستان کی بدنامی ہوتی ہے اور ہمارے دشمنوں کو ہمارے وطن عزیز کو رسوا کرنے کا موقع ملتا ہے اکثر دعوت اور اصحاب لائے نے راجہ صاحب کی تائید کی ہے۔

تقریباً تمام اخبارات نے ایسے فسادات کی مذمت میں ہنایت زور سے لکھا ہے۔ ذیل میں ہم روزنامہ آفاق کے ادارہ سے کچھ حصہ نقل کرتے ہیں۔

یہ اپیل اپنی جگہ صحیح ہے کہ ایسے افسوسناک حادثات کو بند کرانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ لیکن اس سلسلے میں یہ بھی ضروری معلوم ہوتا ہے کہ شیعہ سنی فرقوں میں جن اسباب و محرکات کی وجہ سے یہ فسادات ہوتے ہیں۔ ان کا سمجھنا اور حقیقت پرکھنے سے جائزہ لیا جائے اور ان کا انکسار کرنے کی کوشش کی جائے۔

روزنامہ آفاق ۱۱ اگست ۱۹۵۷ء

اس کے متعلق ہم پہلے بھی الفضل میں کئی بار لکھ چکے ہیں۔ ہم نے یہ اصول پیش کیا ہے کہ کسی کو باجبر اپنے عقائد سے نہیں روکا جاسکتا اور نہ تو قانوناً اظہار عقیدہ سے روکا جاسکتا ہے البتہ اظہار عقیدہ کے طریق کار کی نگرانی کی جاسکتی ہے۔ اگر کوئی فرقہ بغیر دوسروں کو چڑانے کی نیت کے اپنے عقائد کا اظہار کرتا ہے تو خواہ وہ دوسروں کے عقائد کے متفاد ہی کیوں نہ ہو دوسروں کا زخمی ہے کہ وہ فرقہ برداشت پیدا کریں اور اسکو وجہ اشتغال نہ بنائیں۔

روزنامہ آفاق نے اپنے ادارہ میں ایک بات اور بھی پتہ کی کہی ہے۔ ان فسادات کے پیشابوں محرکات میں ایک نوجو لب اور قابل ذکر بات یہ ہے کہ بعض لوگوں نے دوسروں فرقوں کے جذبات کو مشتعل کر کے اپنی سیاسی لیڈری کی دکان چکانے کا ذریعہ بنایا یا ہے

سیاست میں ہموئے عوام کے جذبات کو مشتعل کرنے کی کوشش کوئی نئی یا نوکی بات نہیں ہے۔ لیکن فرقہ دارانہ عقائد و اشتغال پیدا کرنا ہر صورت ایک ناقابل معافی حرکت ہے اور اس کو کسی صورت برداشت نہیں کرنا چاہیے اس سلسلے میں یہ عام خیال ہے کہ گزشتہ دو تین دو سال سے بعض لوگوں نے خاص طور پر فرقہ دارانہ عقائد پر اپنی سیاسی لیڈری کا سکہ جمانے کی کوشش شروع کر رکھی ہے۔ کہا جاتا ہے کہ ایسے رجحانات سے بعض ایسے اصحاب بھی مستثنیٰ نہیں ہیں جو حکومت کے قائم کردہ فرقہ دارانہ مصالحت اور غیر ملکی کے بورڈ میں شریک ہیں۔ اگر وہی لوگ جنہوں نے مصالحت اور رواداری کی نقشا پیدا کرنے کی ذمہ داری سنبھالی ہے اپنے اپنے فرائض میں ہر دفعہ زہری حاصل کرنے کی خاطر اس مقصد کے خلاف عمل کریں تو کسی نیک نتیجے کی امید ہو سکتی ہے۔

ارباب اختیار سے ان لوگوں کی سرگرمیاں خراب نہیں ہیں۔ اور فرقہ دارانہ امن اور غیر ملکی کا یہ تقاضا ہے کہ ان کو جرأت سے بے نقاب کیا جائے اور محض ان کی ذاتی وجہ ہمت یا اثر دوسروں سے مرعوب ہو کر انہیں غلط طریقوں سے سیاسی اثر دوسروں حاصل کرنے کا باعث نہ دی جائے (روزنامہ آفاق ۱۱ اگست) حوالہ اگرچہ طویل ہے مگر ایسے فسادات کی وجوہات کو معلوم کرنے کے لئے اس سے کافی رہنمائی ملتی ہے۔

حضرت عت احمد کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے خیر خیر دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

ایسینی فرقہ کے قدیم لٹریچر میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی

نامعلوم زندگی کے حالات

از مکرر شیخ عبد القادر صاحب لائٹل پوری

۱۵۶

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے زمانہ میں یہودی مختلف فرقوں میں منقسم تھے۔ مشہور فرقہ قرسی صہونی اور ایسینی تھے۔ اس مقالہ میں فرقہ ایسینی (Essenes) کے کچھ حالات بیان کرنا مقصود ہے۔ اس فرقہ کا جو لٹریچر منصفہ شہود پر آیا ہے اس میں دعوتے کی جگہ سے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام بپشت سے قبل ۲۰۰ فرقہ سے تعلق رکھتے تھے آپ بچپن سے ہی اس فرقہ کی اخوت کی نگرانی میں دے دیئے گئے۔ اور آپ کی ظاہری و باطنی تعلیم و تربیت میں ایسینی علمائے فطرت اور برادران طریقت نے پورا پورا حصہ لیا۔ تا آنکہ آپ نے الہی سے مخصوص ہوئے۔ اور آپ کا سینہ انوار نبوت کا صیقلین کو فرزند علیٰ طور ہو گیا۔ اس فرقہ کے لٹریچر میں دعوتے کی جگہ ہے کہ حضرت مسیح ناصری کو جلد وہ تیرہ برس کے تھے فلسفہ مذاہب اور صفت سماوی کی تعلیم کے لئے مشرقی ممالک میں بھیجا گیا۔ خصوصاً بہت اور ہندستان میں۔ انہوں نے یہاں کے مذاہب کا مطالعہ کیا۔ جو بدھ مذہب اور ہندو مذہب کے صحیفوں تک دسترس حاصل کی۔ ان مذاہب کے باطل عقائد کی آپ نے پُر زور تردید کی۔ کوئی ہندوہ سال کے بعد آپ ایران ہوتے ہوئے اسپینے وطن میں مراجعت فرما جوئے عادتہ رسید میں ایسینی برادران طریقت نے باریک اور ختمیہ تہذیبوں سے آپ کی مدد کی۔ ان کی عجیب و غریب کوششوں سے آپ صلیب سے زندہ آتا رہنے لگے۔ اس فرقہ کے ایک بہترین حکم نقاد لیس کے زیر علاج آپ کو رکھا گیا تھا یا ب جو آپ اور فلسطین سے ہجرت کر گئے۔ آپ کی وفات کے متعلق اس فرقہ کے قدیم لٹریچر میں اختلاف ہے۔ بعض جگہ لکھا ہے کہ واقعہ صلیب

کے بعد جب آپ بحیرہ مردار کے علاقہ میں ایسینی جماعت کے ہاں پہنچے تو چونکہ آپ نہایت دردمکدر ہو چکے تھے۔ اس لئے وہیں وفات پائی۔ اور بعض جگہ لکھا ہے کہ حادثہ صلیب کے عرصہ دراز بعد یہودیہ میں واقعہ کوہ کول پر برادران ایسینی کی موجودگی میں آپ نے وفات پائی۔ یہیں آپ کو دفن کیا گیا۔ بعد میں آپ کی قبر کو کسی حقیقہ مقام پر منتقل کر دیا گیا۔ جو بعض جگہ لکھا ہے کہ ہندوستان جانے والے ایک قافلہ کے ساتھ آپ ہندوان کے لئے روانہ ہو گئے۔

اس فرقہ کے لٹریچر میں یہ بھی دعویٰ کی جی ہے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے معاصر اور رشتہ دار حضرت عیسیٰ بن مریم اسی فرقہ میں داخل رہے ہیں۔ اور حضرت مسیح ناصری کے حواری یوحنا اور توما وغیرہ بھی اسی فرقہ سے تعلق رکھتے تھے۔ اور آپ پر ایمان لانے سے پہلے چونکہ ایسینی فرقہ کے لوگوں کو رجن کا دوسرا نام "نفس برادران طریقت" بھی تھا حضرت مسیح ناصری نے پیام نبوت پہنچایا اس لئے اول المؤمنین و صحابہ کرام تھے۔ وہ آپ کے انصار میں شامل ہو گئے۔ سفیداد براتق لباس چونکہ ان کا

سلسلہ خارج مورتے واقعات صلیب موت سے نجات اور حضرت مسیح ناصری کی فلسطین سے ہجرت کے حالات و واقعات کو ایک کہانی کی شکل میں اپنے ناول "برک کیرتھ" میں پیش کیا ہے۔ یہ ناول ایسینی لٹریچر میں حضرت مسیح

۳۳ ناصری کے حالات زندگی سے متاثر ہو کر لکھا گیا ہے مصنف کا دعویٰ ہے کہ ناول کا مرکزی خیال ایک قدیم سریانی کہانی پر مشتمل ہے۔ باقی تفصیلاً تو ذمہ دار شان سمیٹھی اس کتاب میں حضرت مسیح ناصری کی ہندوستان کی طرف ہجرت کا ذکر موجود ہے :

ملفوظاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
قیامت کے قریب حضرت مسیح کی روحانیت کا
ایک قہری شبیہ میں نزول مقدر ہے

"یوں مقدر ہے کہ ایک زمانہ کے گزرنے کے بعد خیر اور صلاح اور غلبہ توحید کا زمانہ ہوگا۔ پھر دنیا میں فساد اور شرک اور ظلم عود کرے گا۔ اور بعض بعض کو کیرٹوں کی طرح دکھائیں گے۔ اور جاہلیت غلبہ کرے گی اور دوبارہ مسیح کی پرستش شروع ہو جائے گی۔ اور مخلوق کو خدا بنانے کی جہالت بڑے زور سے پھیلے گی۔ اور یہ سب فساد عیسائی مذہب سے اس آخری زمانہ کے آخری حصہ میں دنیا میں پھیلیں گے تب پھر مسیح کی روحانیت سخت جوش میں آکر جلالی طور پر اپنا نزول چاہے گی تب ایک قہری شبیہ میں اس کا نزول ہوگا کہ اس زمانہ کا قاتمہ پورا ہوگا اور اس دنیا کی صف لپیٹ دی جائے گی۔"

(آئینہ کمالات اسلام ص ۳۲)

شان خاص تھا۔ اس لئے وہ حواری "بھلائے۔ ابتدائی عیسائیت پر تحریک اخوت ایسینی کے اثرات" چونکہ ایک مستقل موضوع بن چکا ہے۔ اور عیسائی محققین اور دوسرے علماء نے اس کے معنیوں کو بھی تشنہ تحمل نہیں چھوڑا اس لئے ضرور کہا ہے۔ کہ اس قدیم تحریک سے واقفیت حاصل کی جائے۔ اور پھر اس لحاظ سے بھی یہ ایک دلچسپ موضوع ہے۔ کہ واقعہ صلیب سے پہلے حضرت مسیح ناصری کی تیس برس تک کی زندگی میں سے چند سال کی زندگی پر انجیل اور نئی و قدیم انجیل میں آپ کی پیدائش کے نوک کے بعد پانچ سو ساٹھ کے کر والدین کی مصر کی طرف ہجرت کا ذکر ہے اس کے بعد بارہ برس کی عمر میں یروشلم آئے۔ اور یہاں تک میں یہودی علماء سے بحث و مباحثہ کا میان ملتا ہے۔ بعد کے واقعات و احوال سے انجیل حاضر میں پھر بیا گیا یہ ذکر ہوتا ہے۔ کہ آپ کی عمر ۳۳ برس کی تھی جب آپ شہادت نبوت سے سرفراز ہوئے (وقفاً) درمیانی عرصہ جو کہ ۱۲ سال کی عمر سے لے کر ۲۰ سال تک مختصر ہے بالکل بوجہ انحصار ہے۔ یہ اتنا بل عرصہ کہ قدر خاموشی اور گمنامی میں کس طرح گزرا اس کے سمجھنے کے لئے اس زمانے کی ہر عظیم اتقان تحریک کا مطالعہ اب ایک لازمی امر ہو چکا ہے۔

قدیم عیسائی لٹریچر سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ واقعہ صلیب کے بعد نصاریٰ کے درمیان "تین سال تک یہ عجیب و غریب خیر پھیلی رہی کہ حضرت عیسیٰ زمین پر کئی دور دراز جگہ میں ہیں۔ اور وہ عشق صلیب دوبارہ ظاہر ہوں گے نہ واقعہ صلیب کے بعد حضرت مسیح ناصری کی زندگی کے واقعات و حالات کیا تھے؟ اس دور حیات کے مطالعہ کے لئے ایسینی لٹریچر ایک ایسی ضروری کڑی ہے جس کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔

ایسینی تحریک اخوت پر بنیادی لٹریچر پہلی صدی عیسوی سے شروع ہوتا ہے
سلسلہ صاحب موشن سٹیشن گرام کونزین
with the Russian
pilgrims
to Jerusalem
شائع کردہ کیمبرج میں اینڈرسن سنڈن ملان

۱۔ مشہور و معروف پیرس برونز میں اس فرقہ میں باہر داخل ہو کر ثابت دیا نہ دہری سے اس کے حالات کو اپنی کتاب "دینیولوجی جدید" کے باب ۱۱۰ میں اور ہسٹوریہ کتاب ۱۰۰ فصل ۱۰ میں لکھا ہے۔

۲۔ سکندریہ کے مشہور فلاسوفینو (Plutarch) (۱۰۰ ق م) نے اس فرقہ کے حالات و دعوات پر خاطر خواہ روشنی ڈالی ہے۔

۳۔ پلینی (Pliny) (۱۰۰ ق م) نے بھی بہت سسی باتیں اس تحریک اخوت کے متعلق تحریر کی ہیں۔ ملاحظہ ہوا اس کی کتاب "Historia Naturalis" پر۔ اسی طرح ۱۳۳ء کے ایک نامعلوم مصنف کی کتاب جو کہ یونانی میں "Philosophemena" کے نام سے لکھی ہوئی موجود ہے اس میں بھی اس فرقہ کے حالات سے روشنی ملے گی ہے۔

۴۔ ۱۳۰۰ء میں سکندریہ میں ایسی فرقہ کے ایک مذہبی مرکز کے ایک فرار دستیار بنا ہے جو کہ جرمنی کی ایک جماعت کے قبضہ میں ہے اس کا انگریزی ترجمہ "The Crucifixion by an eye witness" یعنی تاقدم صلیب کے چشم دید حالات کے نام سے امریکن پب کمپنی شکاگو نے ۱۹۱۰ء میں شائع کیا اس کتاب میں فرقہ ایسینی کے حالات اور حضرت مسیح نامی کو پیش آنے والے واقعات، صلیب اہ صلیب سے نجات اور پریشانی سے ہجرت کے مفصل کوالفٹ درج ہیں اور اس میں یہ ذکر ہے کہ جب آپ بچہ ۱۲ سالہ کے علاقہ میں پہنچے تو وہاں آپ نے دعوات پائی۔

۵۔ اپنا ماہ ہیں یہ فرقہ پیرس میں ایک محدود متا بعد ازاں اس فرقہ کے خیالات سے دوسرے لوگ بھی متاثر ہوئے۔

موجودہ زمانہ میں ایسینی فرقہ کی جائزگی کا دعویٰ "دندہ کرشین آرڈر" سے خشک جماعت کو ہے اس تحریک کے راکر مشرق و مغرب میں پائے جاتے ہیں ان کا دعو ہے کہ قدیم ایسینی لٹریچر اچھی تنگ ان کے مرکز دواخہ فلطین، مصر اہنت و ہندوستان میں محفوظ ہے۔ اس قدر لٹریچر کے بالا استعداد مطالعہ

کے لبر ایچ۔ سپنسر ہوسٹ (H. Spencer Lewis F.R.C. P.H. D) نے کئی ایک کتابیں شائع کی ہیں۔ جو کہ دوز کو دشمن لائبریری کی کتاب داریک اکی فرٹ سے اشاعت پذیر ہوئی ہیں۔ ان کتابوں میں سے ایک نام کتاب

The Mystical Life of Jesus ہے۔ اس کتاب میں ثابت کیا گیا ہے کہ حضرت مسیح نامی ایسینی تحریک سے تعلق رکھتے تھے۔ چہن میں آپ کو کچھ تقسیم کے سٹے ہندوستان بھیجا گیا۔ وہاں سے واپسی پر دوقدم صلیب پیس آیا۔ صلیب پر آپ نے دعوات میں پائی ایسینی فرقہ کو دشمنوں سے آپ نے آزاد کرنے کے برہمی مارنے پر آپ کے جسم سے خون اور پانی کا بہنا ایک نئے شہادت ہے۔ دواخہ صلیب کے گھر دروازہ آپ نے یہودیہ کے علاقہ میں کوہ کرل پر دعوات پائی۔

ان کی دوسری کتاب میں دوز کو دشمن آرڈر کے سلسلہ میں مختلف موقوفات پر مبنی ہیں۔

۲۔ اس کے علاوہ فرقہ ایسینی کے حالات پر مغرب میں کئی ایک کتابیں لکھی گئیں چونکہ نیا دہی ذرائع کا ذکر کر دیا ہے اس لٹریچر کی تفصیل کی ضرورت نہیں۔ اس تنازعہ کرنا ہے کہ اس بیلو پڈ یا دیس اینڈ اینٹیکس میں اس فرقہ کے حالات پر پیمس مٹھ کا ایک مہبود اور قابل دید مقالہ درج ہے جو نہایت مفید معلومات پر مشتمل ہے۔ اس کے علاوہ امریکی اور برطانوی اس بیلو پڈ یا میں متعدد مقالات درج ہیں۔

یہاں یہ تیار رہی بھی مناسب ہے کہ ایسینی تحقیقین نے یہ نظریہ پیش کیا ہے کہ ایسینی نامور یہودی مورخ نے اپنی تاریخ میں اخوت ایسینی کا جو ذکر کیا ہے۔ وہ دو اصل ارتدائی عیسائیوں کے حالات ہیں۔ چونکہ ایسینی برادریں طریقیت سے بہت جلد حضرت مسیح نامی کی آمد پر لپک بکتے ہوئے

ہے مصنف شمالی و جنوبی امریکہ کے دوزہ کرشین آرڈر کا قائل ہے اور ہندوستان کے ایسینی آئرم کا مجرا اہنت میں مسیح پڑنے کی حانقاہ کے لئے امریکہ کا فائدہ ہے۔ یہ سب جہتیں موجود وقت ایسینی فرقہ کی شہین ہیں۔

آپ کے دین کو قبول کر لیا اور عیسائیت میں جذب ہو گئے۔ اس نے اس فرقہ کے حالات درمیں ابتدائی عیسائیوں کے حالات میں جو کہ جوزفیس نے اپنی تاریخ میں بیان کئے ہیں۔ احوال ارسلا میں بیان کر دہ ابتدائی عیسائیوں کے نشانات یعنی پستہ اجد اخوت و رفقاقت ذاتی حانقاہ کی بجائے اشتراک باہمی۔ مزدوریات خود و خوش کی براہ تقسیم اسادہ دوزہ اور اشتراک طعام (پیس) کم و بیش وہی ہیں جو کہ فرقہ ایسینی کی خصوصیات ہیں۔ اس مخالفت کی بنا پر دعویٰ کیا جاتا ہے کہ یہ صورت ہے کہ ایسینی تحریک اخوت کی خصوصیات عیسائیت نے اپنی ہیں یا پھر ان لوگوں عیسائیت میں داخل ہو کر عیسائی خصوصیات کے اثر کو قبول کیا ہے اور یہ بھی صورت بیان کی جاتی ہے کہ ایسینی تحریک ابتدائی عیسائیوں نے خود صحافتی کے لئے ایک خفیہ تحریک کے رنگ میں چلائی تھی۔ ان صورتوں میں سے کوئی صحیح ہے اور کوئی غلط اس سے قطع نظر یہ امر بالکل واضح ہے کہ ایسینی تحریک اور عیسائیت کا ہر اور دوزہ متنقن ہے۔ جسے تاریخ مذہب عالم کا ایک قابل علم نظر انداز نہیں کر سکتا۔

قابل توجہ پریذیڈنٹ صاحبان
جملہ جماعتہائے ضلع گوجرانوالہ

تمام جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں گذارش ہے کہ حضور اہرہ نقالے کے زمان کے بموجب ہاتھ سے کام کر کے زائد آمدن پیدا کر کے تحریک اخوت میں دینے کے لئے ایک مفصل کتابیں اور اس میں جس قدر رقم جمع ہو وہ مرکز کو بھیج کر پیچھے بھی اطلاع دے تاکہ مرکز ضلع کی مجموعی رپورٹ بھیج جائے۔ یہ اعلان پڑھ کر ضلع گوجرانوالہ کی ہر جماعت کے پریذیڈنٹ صاحبان کو مطلع کیا جا رہا ہے اور ہر کہ کس تا دس تک رقم کی تفصیل سے اطلاع دے سکیں گے۔ سستی مرکز سے اور مجھے یاد دہانی نہ کرانی پڑے

(میر محمد بخش امیر جماعتہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ)
درخواست دہا
میرے تمام بچے اور اہل انقلوٹرا
میں مقبلہ ہیں۔ نیز میں خود جوہر کاروں کی تکلیف کے صاحب فرمائیں۔ ہر مکان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔
(ایم غلام محمد سردگودھا)

یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۲۵ اگست بروز اتوار

تمام جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال بتاریخ ۲۵ اگست بروز اتوار یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا جائے گا۔ تمام جماعتیں اس دن جلسہ ہائے سیرت النبی منعقد کریں اور حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و محاسن پر تقاریر کی جائیں ناظر اصلاح و ارشاد

رہیوے میں کلرکوں کی ضرورت

درخواستیں مجوزہ فارم قہتی یک روپیہ میں ۳۰ تک معرفت دفتر دوزہ کا نام ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیویژنل آفس سیکرٹری ۶۰ روپے گران الاؤنس سلاوہ سٹاٹسٹ - میرٹ سیکرٹری ڈویژن عمر ۳۰ تا ۴۸ - ٹاپ سٹیٹ ۳۰ (پاکستان ٹائمز ۱۱/۸/۳۵) ناظر تقسیم

توسیع تاریخ برائے درخواست داخلہ میڈیکل کالج لاہور

ڈسٹ این میں داخلہ کئے درخواستیں ۱۱ اگست تک ۲۸ تک (پاکستان ٹائمز ۱۱/۸/۳۵) ناظر تقسیم رہو۔

سالانہ اجتماع - نمائندگان

۱۱-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء بمقام رولہ

شوروی خدام الاحمدیہ میں مجالس کی شمولیت ان کے نمائندگان کے ذریعہ ہی ہو سکتی ہے۔ ہر مجلس اپنے اراکین کی تعداد پر میں یا میں کی گسری ایک نمائندہ بھیجنا ہے۔ لیکن نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا۔
تائد اپنے عہدہ کے لحاظ سے شوروی کامائندہ ہوگا۔ لیکن وہ اس تعداد میں شامل ہوگا جس کا کسی مجلس کو بھیجنا صحیح ہے۔ اگر کسی وجہ سے تائد مجلس خود اجتماع میں شامل نہ ہو سکا تو تبادل نمائندہ کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا۔ تائد اپنی بجائے کسی کو نامزد نہیں کر سکتا۔

نمائندگان کی فہرست یکم اکتوبر ۱۹۵۷ء تک مرکز میں آجانی ضروری ہے اور اس میں ہر درج ہونا چاہیے کہ یہ نمائندے منتخب ہوئے ہیں نامزد نہیں۔
محمد خدام الاحمدیہ مرکز رولہ

لجنہ اماء اللہ کا دوسرا سالانہ اجتماع

۱۱-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء

اس سال بھی انشاء اللہ تعالیٰ خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ ہی لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوگا۔ تمام لجنات سے گذارش ہے کہ وہ شوروی کے لئے اچھی سے تجاویز ارسال کریں تاکہ جلد از جلد ایکٹو امرتب کے سہجہا جاسکے۔ اسی طرح اچھی سے شامل ہونے والے نمائندہ کو تیار کرنے نام سہجہا ہی جو آئے سہجہا کے اپنی لجنہ کی سالانہ رپورٹ ہمراہ لائے۔
جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکز رولہ

درخواست کے دُعا

- (۱) میرے خوجان مولوی عبدالرحمن صاحب منیر امیر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی پور سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجز عطا فرمائے مسطور احمد ظفر سیکرٹری تعلیم ڈیرہ غازی پور
- (۲) میری طبیعت اعصابی کمزوری سے جس کی وجہ سے ہلکا بھاری ہوتی ہے احباب دیگرگان سے شفا کے کاملہ و عاجز کے لئے درخواست دے جا ہے۔
محمد عمر سندھی بی۔ اے (آنر) شاہد مرزا سلسلہ احمدیہ بڑی سکھ
- (۳) میری بیوی عطیہ بیگم بوجہ دماغی خرابی کے بیمار ہے سخت پریشانی ہے۔ احباب دُعا کے تحت فرمائیں۔
محمد اسغیث بلوڑے صنعت شہر پورہ
- (۴) عزیز بی مرزا محمد حسن بیگ صاحب سکھ پور کی صاحبزادی بشری بیگم صاحبہ بیمار تائیفانہ طورہ ایک ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ احباب سے درخواست دُعا کے لئے عرض ہے۔
مرزا نذیر علی۔ رولہ
- (۵) سردار بیگ صاحبہ اہلیہ حکیم منظور احمد صاحب آف لدھیانہ حال جوت بلڈنگ لاہور تین ہفتے سے بیمار تائیفانہ طورہ بیمار ہیں۔ احباب سے ان کی صحت کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔
(۶) میری بیوی امرا اللطیف اہلیہ داؤد احمد کے ہاں لیڈی ایجن ہسپتال لاہور میں رکھی توند ہوئی ہے۔ عزیزہ امرا اللطیف بیمار بھاری کھانسی بھی تئکہ ہسپتال میں زید علاج ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دُعا فرمائیں۔ (۳) سزیریم بدلت حسین بھی ہسپتال میں زید علاج ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے بھی دُعا فرمائیں۔ (احمد حسین کاتب افضل)
- (۶) میرے سہائی عبدالسلام کو سہل میں درد ہے۔ احباب کرام صحت کاملہ و عاجز کے لئے دُعا فرمائیں۔
انصاف دین غلام نڈی۔ رولہ
- (۷) میرے سہائی قاضی خالد محمود چوہدری پوری چند روز سے درد گردہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دُعا فرمائیں۔
(قاضی نجیب الدین احمد کونڑے)
- (۸) میری ہمشیرہ عاصمہ دو ماہ سے بیمار ہیں۔ احباب کی خدمت میں صحت کے لئے درخواست دے جا ہے۔
عبدالرحمن بٹ مشین میں صنایع اسلام پریس رولہ
- (۹) خانسار کے والد بزرگوار فاضل محمد شفیع صاحب عباسی بیمار ہندیش ہسپتال لاہور میں زید علاج میں۔ بوڑگان سلسلہ احباب سے صحت و سلامتی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔
عبدالحمید عباسی
- (۱۰) بلندہ کی اہلیہ محترمہ سبکتا بی بی ایک ماہ سے یوتان سے بیمار ہیں۔ صحت کیلئے درخواست دے جا ہے۔
عبدالکریم ڈار اہلین سائیکل کینی سیٹلوٹ پورہ
- (۱۱) خانسار نے ملازمت کے لئے ایک جگہ درخواست کی ہوئی ہے۔ احباب میری کامیابی کے لئے دُعا فرمائیں نیز میرے والدین جڈ مالی اور دوسری ریشائیوں میں مبتلا ہیں۔ دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشائیوں اور تکلیفوں کو دور فرمائے۔
رشد احمد۔ رولہ
- (۱۲) بادر کم کامیاب اصغر علی صاحب نے ملازمت کے لئے درخواست دی ہے بوڑگان سلسلہ اور احباب جماعت ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دُعا فرمائیں۔
نذیر احمد کلرک دفتر ڈپٹی مشنر صاحب بہادر۔ سیٹلوٹ

دائمی ثواب

خدمت دین کے مواقع بار بار نہیں آیا کرتے نسلیں منٹ جاتی ہیں مگر وہ لوگ جنہوں نے خدمت دین کے لئے قربانیاں کی ہوتی ہیں ان کو زمانہ نہیں ٹٹا سکتا اور نہ ہی اس ثواب کو ٹٹا سکتا ہے جو انہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والا ہوتا ہے ؟

مزدوری اعلان

- ۱۔ مصباح کے مضمون نگار سہائی اور ہینس مطلع رہیں کہ وہ اپنے مضامین براہ راست دفتر مصباح رولہ میں ارسال فرمائیں۔
- ۲۔ ہینس کی خدمت میں کتبیدہ کارسی نمبر کے لئے بھی ڈیزائن بھیجوانے کی درخواست ہے۔
- یہ نمبر اکتوبر میں شائع ہوگا۔
امرا شہزاد شہید مدیرہ مصباح تنظیما گل

- (۱۳) خانسار کے بیٹے عزیز حمید احمد نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بی۔ اے کے امتحان میں کامیابی حاصل کر لی ہے۔ احباب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مزید اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے اور دین و ملت کی خدمت کرنے کی مسرت عطا فرمائے آمین
(ماسٹر احسن محمد کلکو سولہری حال پٹیوٹ)
- (۱۴) میری والدہ صاحبہ ایک ہفتہ سے بیمار ہیں۔ احباب دُعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مکمل صحت دے۔ آمین عطا واللہ ہ اللہ بخش صاحب ریڈے گاڈ خان پور
- (۱۵) میرے چچا جان سید امیر احمد صاحب احمد پور شہر تیرہ میں بیمار ہیں۔ دوست اعلیٰ صحت یابی کے لئے درد دل سے دُعا فرمائیں۔
ابن علی۔ کونڑے
- (۱۶) جماعت احمدیہ بنی سرود پٹیوٹ احمدیہ صاحبہ ریڈے کے ساتھ ملتی تھی۔ لیکن پشہ ۲ سے کم امیر صاحب حیدر آباد ڈویژن نے جماعت احمدیہ بنی سرود کو علیحدہ جماعت منظور فرمایا ہے۔ دوست دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو اپنے فراموش اور کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
- عبدالرحمن پٹیوٹ جماعت احمدیہ بنی سرود پٹیوٹ ضلع مٹھار کسندھ
- (۱۷) میرے سہائی محمد احمد صاحب مولوی ریڈ سز سٹیٹ لائبریری اہلیہ صاحبہ عاصمہ سے بیمار ہیں۔ ڈاکٹر ہادی کی تشخیص نہیں کر سکے نیز ان کا لڑکا سزیریم منور احمد اعلیٰ تعلیم کیلئے انگلستان گیا ہوا ہے۔ میرے دوست کی صحت کیلئے اور عزیز منور احمد کی کامیاب واپسی کے لئے دُعا فرمائیں۔
مریم بیگم اہلیہ چھیکیدار عبدالخالق صاحب

پاکستان کا سپریم کورٹ

رپورٹیں بطور تحفہ پیش کی ہیں۔ مالی سالوں میں ایسی مزید کتابیں اور رپورٹیں حاصل کرنے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ عدالت کے کام میں اضافہ کے ساتھ ساتھ اس عدالت میں کام کرنے والے دیکھار اور اٹارنیوں کی تعداد بھی بڑھتی جا رہی ہے۔ چنانچہ اس عدالت میں سینئر ایڈووکیٹوں کی تعداد ۶۶ دیگر ایڈووکیٹوں کی تعداد ۱۱۸۹ اور اٹارنیوں کی تعداد ۸۰۰ ہے۔

معاشرتی بہبودی کا کام

حکومت پاکستان کی وزارت تعمیرات ملک میں معاشرتی بہبودی کے کاموں سے بڑی دلچسپی لے رہی ہے۔ کراچی، ڈھاکہ اور لاہور میں شہری اجتماعی ترقی کے پانچ پراجیکٹوں کے قیام جن میں مختصاً چار اور پراجیکٹوں کا کام لیا گیا ہے۔ اور معاشرتی بہبودی کے متعدد تربیتی پروگرام شروع کرنے کے علاوہ حکومت نے پاکستان میں معاشرتی بہبودی کی ایک قومی کونسل بھی قائم کی ہے جس کا صدر دفتر کراچی میں ہے۔ اس کونسل کو حکومت نے گزشتہ سال دس لاکھ روپے اور اس سال ساڑھے پانچ لاکھ روپے دیئے ہیں۔ تاکہ وہ ملک میں معاشرتی بہبودی کا کام کارآمد کام کرنے والے اداروں کو مدد دے چنانچہ کونسل نے اب تک ایسی ۱۹۶ انجینئریوں کو مدد دی ہے۔ اور مزید درخواستوں پر خود کیا جا رہا ہے۔

لیکن اس کے ساتھ ہی یاد رکھنا چاہیے کہ کوئی بھی حکومت عوام کی بہبودی عوام کی بہبودی کا تمام کام خود نہیں کر سکتی لہذا ضرورت اس امر کی ہے۔ کہ لوگوں کو جو بہترین اصولوں کے مطابق معاشرتی بہبودی کے کام کی تربیت دئی جائے۔ چنانچہ حکومت نے اس غرض سے اقوام متحدہ کی فتنہ امداد کی نظامت سے مدد حاصل کی اور ۱۹۵۶ء میں معاشرتی بہبودی کا پراجیکٹ شروع کیا۔ بعد ازاں اقوام متحدہ کے ماہرین کی مدد سے قلیل المعاد تربیت کے تین پروگراموں کا کراچی میں اور دو پروگراموں کا ڈھاکہ میں انتظام کیا گیا۔ لیکن پہلا کل پروگرام لاہور میں نومبر ۱۹۵۵ء میں شروع کیا گیا جبکہ پنجاب یونیورسٹی میں معاشرتی بہبودی کے شعبہ کا قیام عمل میں آیا۔ اس شعبہ میں دو سالہ کورس ہے۔ اور اسے اب مستقل حیثیت دے دی گئی ہے امید ہے کہ جلد ہی ڈھاکہ یونیورسٹی میں بھی ایسے ہی انتظامات کیے جائیں گے۔ چنانچہ ان پروگراموں کی وجہ سے آج مقامی طور پر تربیت یافتہ کم از کم

گو برنر جرنل پاکستان کے ایک آرڈر کے تحت پاکستان کے فیڈرل کورٹ کا ۱۹۵۷ء کو قیام عمل میں آیا۔ دستور کے تحت فیڈرل کورٹ کا صدر مقام کراچی تھا لیکن انتظامی اسباب کی بنا پر ستمبر ۱۹۵۶ء میں اس کے صدر دفتر لاہور منتقل کر دیئے گئے۔ فوری ۱۹۵۶ء میں فیڈرل کورٹ کے اختیارات میں توسیع کی گئی۔ اور ۲۲ مارچ ۱۹۵۶ء سے جس نئی تاریخ پاکستان کا دستور نافذ ہوا۔ یہ فیڈرل کورٹ پاکستان کا سپریم کورٹ بنا دیا گیا۔ نئے دستور کے تحت فیڈرل کورٹ کو حاصل تھے چنانچہ فیڈرل کورٹ میں جو مقدمات پتے تھے۔ وہ سپریم کورٹ میں زیر سماعت منظور کئے گئے۔ دستور کے مطابق فیڈرل کورٹ کے چیف جسٹس اور سپریم کورٹ کے ججوں کی حیثیت سے رپورٹ ایوان صدر کراچی میں اپنے عہدوں کا سبب حلف اٹھایا۔ پاکستان کے اس نئے دستور میں سپریم کورٹ کو وسیع اختیارات دیئے گئے ہیں۔

سپریم کورٹ رول ۱۹۵۶ء کے نام سے نئے قواعد ۲۸ نومبر ۱۹۵۶ء کو نافذ کئے گئے۔ یہ قواعد عدالت کے طریق کار عدالت میں کام کرنے والے دیکھار۔ اپیل پیش کی جانے کی مدت اور مقدمہ کے اخراجات وغیرہ کے متعلق ہیں۔

دستور کی دفعہ ۱۵۵ میں بتایا گیا ہے کہ عدالت کا سال میں کم از کم دو مرتبہ ڈھاکہ میں اجلاس ہو گا۔ دستور کی اس دفعہ کی منظوری سے قبل بھی فیڈرل کورٹ کے مختصر اجلاس ڈھاکہ میں ہوا کرتے تھے۔ بہر حال معاشرتی پاکستان کے باشندوں کی سہولت کے لئے ڈھاکہ ٹائی کورٹ بلاٹنگ میں سپریم کورٹ کی ایک بیچ جیٹری قائم کی گئی ہے۔

سپریم کورٹ کے ۱۹۵۶ء اور ۱۹۵۷ء ۱۹۵۵ء اور ۱۹۵۶ء اور ۱۹۵۷ء میں کراچی میں بھی مختصر اجلاس ہوئے ہیں۔ اور اس کے صورتاً ۱۹۵۷ء اور ۱۹۵۸ء کے متعلق متعدد مقدمات کا فیصلہ کیا۔ سپریم کورٹ کی لائبریری میں کافی توسیع کی گئی ہے۔ اور قانون کی بکٹریٹ مفید قیمتی اور اہم رپورٹیں خریدی گئی ہیں۔ حال میں لاہور میں امریکی فون فنڈ نے نیو بارک کے نائٹریٹ لائبرس کو اپنی بیسنگ ملکی اور نیو بارک ڈسٹری بیوٹری میں دو لاکھ انجینوں کی جانب سے قانون کی بعض اہم کتابیں اور

پاکستان میں پارچہ بانی کی صنعت

دستیاب ہوتا ہے۔ اس وقت ملک میں پارچہ بانی کے ۱۵ کارخانے ہیں جن کی وجہ سے ملک کو ادنیٰ پیمانے پر درآمد کی ضرورت نہیں پڑتی پاکستان صنعتی ترقی کا پورے ترقی نے ادنیٰ تین کارخانے قائم کئے ہیں۔ جن میں سے دو نئے کام شروع کر دیئے۔

پاکستان کا دستور

اسلامی جمہوریہ پاکستان کا دستور ۱۱ جنوری ۱۹۷۳ء کو دستور ساز اسمبلی میں پیش کیا گیا۔ ۲۹ فوری کو منظور ہوا۔ اور ۲۲ مارچ ۱۹۷۳ء کو گورنر جنرل نے اس کی منظوری دی اس پر ۲۲ مارچ ۱۹۷۳ء سے عمل شروع ہوا اور اس دن پاکستان کو اسلامی جمہوریہ کا اعلان کر دیا گیا۔

دستور ۲۳ دفعات پر مشتمل ہے۔ جو ۱۲ حصوں اور ۶ حدودوں میں منقسم ہیں اس کے تحت ایک آزاد خود مختار مملکت قائم کی گئی ہے۔ جو نظریہ پاکستان سے مطابقت رکھتی ہے۔ اس کی نوعیت جمہوری اور عوامی ہے۔ اور جدید ترقی پسند مملکت کے لئے معنی جیروں کی ضرورت ہے۔ وہ سب اس میں ہیں۔ اس کا طرز و فاقی ہے۔ اور مرکز اور صوبوں کے درمیان اور کی تقسیم صوبوں کو خود مختار بنانے کی پالیسی کے مطابق ہے۔ اس کے تحت بنیادی حقوق اور ملک کے اتحاد سالمیت اور استحکام کی حفاظت ہو تی ہے۔

اجتماعی ترقی

شہری اجتماعی ترقی کا پہلا پروگرام ۱۹۵۴ء میں کراچی میں شروع کیا گیا۔ جن میں ۱۹۵۵ء میں دو گاھا ضاڈ کیا گیا۔ ۱۹۵۵ء میں ڈھاکہ اور لاہور میں بھی ایک ایک پراجیکٹ شروع کیا گیا۔ ان پراجیکٹوں کے نتائج بہت حاصل آئے۔ اسے پراجیکٹ میں ایک رابطہ کونسل قائم کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ مختلف جماعتوں کی صورت میں بھی کام شروع ہو رہا ہے۔ اسکے نتیجے میں کئی اسکولوں، کتب خانوں اور تفریحی مرکزوں کا قیام عمل میں آیا ہے۔ موجودہ مالی سال میں ڈھاکہ لاہور اور کراچی میں ایسے پراجیکٹ قائم کیے جائیں گے۔

۱۲۵ کارکن موجود ہیں۔ ۱۱۰ کے علاوہ نئی امداد ہی پروگرام کے تحت معاشرتی بہبودی کے مختلف شعبوں میں تربیت حاصل کرنے کے لئے کافی تعداد میں پاکستانیوں کو بیرونی ممالک بھی بھیجا گیا۔

تعمیر کے وقت پاکستان میں کپڑے رملی کر پیدا کار ادارہ منسلک کئی کئی تھارڈ اس وجہ سے ملک کپڑے کے سلسلہ میں آمد پر تکیہ کرنا تھا۔ جولائی ۱۹۵۷ء میں بڑھ کر ۶۲۰۰۰ ملین روپے ہو گئی تھی۔ حکومت نے پارچہ بانی کی صنعت کی ترقی کو خصوصی اہمیت دی۔ اس صنعت نے تیزی سے ترقی کی اور اب صورت حال یہ ہے۔ کہ پاکستان سوئی کڑا کا ایک ممتاز برآمد کنندہ ہے۔ ۱۵ مئی ۱۹۵۶ء تک ۵۲۶۳۰۰ ملین روپے سوئی ڈھاکہ اور ۲۴۶۱۲۰۰ ملین روپے سوئی عمان برآمد کئے گئے جن کی مجموعی مالیت تقریباً ۱۰۸۶۲۰۰۰ ملین روپے ہوتی ہے۔

ملک میں سوئی پارچہ بانی کے کارخانوں کی تعداد جو ۱۹۵۶ء میں ۱۴ تھی۔ دسمبر ۱۹۵۶ء میں بڑھ کر ۱۰۲ ہو گئی۔ ان کی نصب شدہ استعداد ۱۹۵۶ء میں ۱۸۶۱۸۰۰ ٹیکل اور ۲۸۲۰۰ ٹیکل تھی ۱۹۵۶ء میں بڑھ کر ۱۶۹۵۰۰ ٹیکل اور ۲۲۶۰۰ ٹیکل ہو گئی۔

مزید برآں حکومت نے ۷۵۰۰۰ ٹیکل عمدہ اور برصیہ کپڑے کی تیاری کے لئے مختص کئے ہیں۔ ۳۱ مارچ ۱۹۵۷ء کو مصنوعی ریٹھ تیار کرنے والے یونیوں کی تعداد ۱۰۱ تھی۔

جہاں تک رنگین اور چھپی کی صنعت کا تعلق ہے۔ ملک میں ۳۲ مشینیں سے چلنے والے اور ۱۱۱ نامتھے سے کام کرنے والے یونٹ ہیں۔ اس طرح دو بری طرح صنعتوں کے شعبہ میں بھی اطمینان بخش ترقی ہوئی ہے۔ موزہ بنیان تیار کرنے والے کارخانوں کی تعداد ۱۹۹۱ اور ان کی سالانہ پیداواری استعداد ۲۲۶۶۶۶ ملین پڑھے۔ موزہ بنیان کی تیاری ملک کی ضرورت سے زیادہ ہے۔ اس لئے اس مد کو بریل کی تجارت کے فروغ کی اسکیم میں شامل کر لیا گیا ہے۔

فیثہ وغیرہ تیار کرنے والے یونٹوں کی تعداد ۴۲ ہے۔ مشینی اور فالتو پڑے سے تیار کرنے والی صنعتیں بھی تیزی سے ترقی کر رہی ہیں ان کی تعداد اس وقت ۸ ہے۔

ادنی پیمانے

پاکستان میں ۲۰ ملین پونڈ ختام ادنیٰ ۱۲۵ کارکن موجود ہیں۔ ۱۱۰ کے علاوہ نئی امداد ہی پروگرام کے تحت معاشرتی بہبودی کے مختلف شعبوں میں تربیت حاصل کرنے کے لئے کافی تعداد میں پاکستانیوں کو بیرونی ممالک بھی بھیجا گیا۔

۱۲۵ کارکن موجود ہیں۔ ۱۱۰ کے علاوہ نئی امداد ہی پروگرام کے تحت معاشرتی بہبودی کے مختلف شعبوں میں تربیت حاصل کرنے کے لئے کافی تعداد میں پاکستانیوں کو بیرونی ممالک بھی بھیجا گیا۔

حب اکھرا جسٹس قدیمی، اولین شہر آفاق عمل خوراک کارہ ۱۲/۱۲/۱۹۵۶ قیامت فی لڑکے ڈیکھ دو پیہ

مجاہد پاکستان کے سادو ستا طر قی پر رہنا چاہتا ہے بھارت کی آزادی کی دسویں سال گوارا پر پینتہ گنہگار کی تقریر

نئی دہلی ۱۰ اگست۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے کہا ہے کہ ہم پاکستان کے ساتھ پرامن اور دوستانہ طور پر رہنا چاہتے ہیں۔ لیکن ہم دھمکیوں سے مرعوب نہیں ہوں گے۔ اور صبر و استقلال کے ساتھ اپنے حقوق کا تحفظ کرتے رہیں گے۔

دسویں برس آزادی کے سلسلہ میں تاریخی لال قلعے کی تفصیل سے پانچ لاکھ لڑکوں کے ایک گجھ کو ایک خطاب کرتے ہوئے پنڈت نہرو نے مزید کہا "ہم پاکستان کے ساتھ ایسے تعلقات قائم کرنے کے خواہاں ہیں کہ دونوں ملک اپنی اپنی جگہ خوش و خرم رہیں" آپ نے کہا "ہمارا ہمتا یہ پاکستان ہمارے دل اور جسم کا ایک ٹکڑا ہے۔ اس لئے ہم پاکستان کے ساتھ رشتہ کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔ پاکستان سے لڑکے ہم خود کو نقصان پہنچائیں گے اور اگر پاکستان اپنی طاقت سے ہمارے ساتھ دشمنی پر گریستے برتا ہے تو وہ خود اپنے آپ کو نقصان پہنچاتا ہے" بھارتی وزیر اعظم نے کہا کہ بھارت اور پاکستان کے درمیان ایک عجیب سا رشتہ ہے

عجیب یوں کہ ترقیقین کے دور میں ایک وہ سلسلہ کے لئے تجنی اور غصہ موجود ہوتے برتے بھی وہ کم ہو جیسا ایک ہزار برس سے اتنے قریب ہیں کہ معنی قانون انہیں جدا نہیں کر سکتا۔ اگر بھارت کو کوئی نقصان پہنچا تو یقیناً پاکستان بھی اس سے

نماز مترجم انگریزی میں
مع عربی متن و تفصیل پر قیام و ذکر
سجود و تفصیل نماز حجۃ عیدین نکاح
داستخارہ جنازہ وغیرہ اور قرآن مجید
احادیث کی بہت سی ہدایات کا کتاب
صرف ۱۲ روپے میں پہنچا دی جائے گی۔
پاکت فی احباب خانہ لطیف صاحب
گراچی بکڈ پورہ ۸۲ گولی مار کر اچھا
سے حاصل کر سکتے ہیں۔
سیکرٹری انجمن ترقی اسلام سکریٹری آباد

بقیہ صفحہ اول عمان کی صورت حال

میں کہا ہے کہ اگر یہ عمان میں برطانیہ کے تیل کے معاہدات ہیں اور وہ ان کا تحفظ چاہتا تھا تو یقیناً اس کے لئے ہر حربہ و طریق اختیار کیا گیا ہے وہ سخت قابل مذمت ہے۔ تیونس کے وزیر اعظم نے بتایا ہے کہ اگر عرب عمان میں جنگ بند ہو چکی ہے۔ لیکن برطانیہ کے پانچ ہزار چھ ہزاروں نے ان ممبر مبادی کی ہے تاکہ جوئی کوئی قلعہ بندی یا قتل ہو جائیں۔ ادھر عمان میں برطانیہ نے پیدا دو خوج کے کب بندر بریگیڈ برادر ٹرن نے کہا ہے کہ برطانیہ قومی خوج وہ زردا سے دوپہن چلی جائے گی۔ انہوں نے کہا اب ہمارا مقصد پورا ہو گیا ہے۔ اور اب عمان میں بیرونی افواج کو گھرنے کی کوئی ضرورت نہیں۔

لاہور اور لاہور کے درمیان ریلوے ٹریفک معطل ہو گیا جرمنی سڑک اور شاہراہ شیخوپورہ روڈ پر ہلکی گاڑیوں کی آمد و رفت بند

لاہور ۵ اگست۔ محکمہ ریلوے کی اطلاع کے مطابق راجی کے تازہ سیلاب کے باعث شاہراہ اور شیخوپورہ کے درمیان ریل گاڑی غارتی طور پر بند ہو چکی ہے اس لئے جو لوگ بڑے میٹر میں لال پور جانا چاہیں وہ صرف برائے زور آباد جا سکیں گے۔ شاہراہ اور نارودال کے درمیان بھی ریل گاڑیوں کی آمد و رفت کا سلسلہ بند ہو گیا ہے۔ اس لئے بزرگ ٹرین نارودال جانے کے لئے بھی زور آباد کا راستہ اختیار کرنا پڑے گا۔

سڑکوں کی تازہ ترین صورت حال یہ ہے کہ نارنگ ریلوے شیخوپورہ کے نزدیک راجی کا بائی نارودال سے ماہرنگلی آتا ہے چنانچہ بریلی سڑک کے سائڈ اور آگٹھوین ہیل پر اب اڑھائی فٹ پانی گھٹا ہے۔ حکام نے نکلنے گاڑیوں کے لئے اس سڑک پر ٹریفک بند کر دیا ہے۔ اب تہ سبھاری گاڑیوں کے لئے سڑک بند کر رکھی ہے۔

شاہراہ شیخوپورہ روڈ پر آگٹھوین اور نوہیل کے درمیان ڈیڑھ فٹ پانی گھٹا ہے۔ چنانچہ اس سڑک پر بھی ہلکی گاڑیوں کا ٹریفک بند کر دیا گیا ہے۔ صرف بھارتی گاڑیاں آ جا سکیں گی۔

درہی رٹنا جپر کے مقام پر دریا کے راجی کی سطح سسل گدی ہے۔ جڑ میں راجی کا خروج ۶۰ میٹر کیوں اور شاہراہ کے مقام پر بدستور تازہ ہزار دو سو سو میٹر ہے۔ آسید سے اب مہیاں پانی کم ہونا شروع ہو جانے لگا۔ بلوکی کے مقام پر آج شام پانی چھوڑا ہوا تھا۔ لیکن اس سے کوئی خطرہ نظر نہیں آتا۔ کیونکہ دریا کا زور ٹوٹ چکا ہے۔ سدھانی کے مقام پر پانی کا خروج چوبیس ہزار پانچ سو چوبیس کیوں ہے جو طغیانی کی سطح سے نیچے ہے۔ لیکن خیال ہے کہ اس سطح میں کچھ اضافہ ہوگا۔

مشرقی پاکستان کے برما کا چاول

کراچی ۱۶ اگست۔ اطلاع ملی ہے کہ اس مہینے مشرقی پاکستان کو برما، تھائی لینڈ اور ویت نام سے تین ہزار ٹن چاول ملا۔ علاوہ انہی کراچی سے پانچ ہزار ٹن چاول ڈھاکہ بھی گئی۔ سادھے ساتھ ہزار ٹن چاول لاکھ تھائی لینڈ سے ایک اور چار ہزار ٹن چاول پہنچ رہا ہے۔ جو بیرونی تھیوریٹ کام اور تیرا سے مزید تیس ہزار ٹن چاول مشرقی پاکستان پہنچے گا۔

مرکزی حکومت ہر مہینے مشرقی پاکستان کو ساٹھ ہزار ٹن سے زائد چاول مہیا کرے گی۔

پاکستان میں سڑک کا سیکٹیکل کالج

ریٹسٹنگٹن ۱۶ اگست۔ ایک با اختیار ذریعے نے بتایا ہے کہ تنظیم معاہدہ جنوب مشرقی ایشیا (سبٹا) کے تحت پاکستان - بنگالی اور سٹائی میں سڑکیں ٹیکیکل کالج قائم کئے جائیں گے۔

قائد اعظم کے مقبرے کا ڈیزائن

کراچی ۶ اگست۔ قائد اعظم کے مقبرے کے ڈیزائن کے لئے بین الاقوامی مقابلے میں حصہ لینے والے پاکستانی ماہرین نے امریکہ اور اس بات کی اجازت دے دی تھی تہ وہ مقابلے میں شرکت کی نیس (تین ہزار فرانک) کی مالیت کے برابر رقم پاکستان میں جمع کرادیں۔ اس مقابلہ کا اہتمام پیرس کی بین الاقوامی ماہرین تعمیرات کی ایسوسی ایشن نے کیا ہے۔ ڈیزائن وغیرہ

۲ پیرس میں ایسوسی ایشن کے دفتر کو باہر دست جمعیتے ہوں گے۔